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КОРЕСПОН�ЕНТ НА БТА В САМОКОВ ИВАН �АСКИН
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Проф. д-р Нина Янчева-Петрова Снимки: Кореспондент на БТА в Самоков Иван

Ласкин

САМОКОВ,  29.10.2024 19:17 (БТА)

В България има около 300 новорегистрирани души
с ХИВ, каза д-р Нина Янчева-Петрова в Самоков

В България продължава да има около 300 новорегистрирани души с
инфекцията ХИВ. Проблемът е, че над 50% от тези новорегистрирани
пациенти вече са с напреднала инфекция, не се мисли за това
заболяване и сравнително късно се диагностицира. Това каза в
Самоков проф. д-р Нина Янчева-Петрова, завеждащ отделението за
придобита имунна недостатъчност на Специализираната болница за
активно лечение по паразитни и инфекциозни болести „Проф. Иван
Киров“. Проф. д-р Нина Янчева-Петрова бе лектор на обучителен
семинар в самоковската болница, организиран от Регионалната
здравна инспекция в София-област заедно с медицински специалисти
от общините Самоков, Ихтиман, Долна баня и Костенец. 
По думите на проф. Янчева днес около 40 млн. души живеят с ХИВ.
Тя посочи, че говоренето по темата не се оценява и каза, че всеки един
човек в сексуално активна възраст може да бъде инфектиран.
„Днешната лекция цели да се мисли за това заболяване и да се знае в
какви ситуации трябва да се прави изследване, за да се преодолее
късната диагноза, да не се изолират пациентите, защото те живеят
дълго време, приемайки терапия“, посочи още лекторът. Тя каза, че
при хората с тази инфекция проблемите са свързани с ранното
остаряване и по-рано от останалите хора имат проблем със сърдечно-
съдовата система и бъбречни заболявания. „Именно стигмата пречи
да бъдат обслужвани от колеги от други специалности и именно по
тази причина крият диагнозата си и когато имат други проблеми
извън ХИВ инфекцията се обръщат отново към нас, а все пак ние сме
инфекционисти и имаме нуждата от т.нар. мултидисциплинарен
подход“, допълни тя. 
Проф. Янчева бе лектор заедно с Кристиян Христов, главен експерт в
дирекция „Опазване на общественото здраве, здравен контрол и
права на пациентите“ към Министерството на здравеопазването. 
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Фокусът на кампанията е превенцията от ХИВ и СПИН чрез
запознаване на медицинския персонал с методически указания за
предлагане на изследвания, споделяне на опит и премахване на
дискриминацията. 
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